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Jeden cizinec užíval padělaný doklad totožnosti, druhý měl pozměněný pas.

Krnovští policisté zastavili vozidlo, ve kterém cestovali dva cizinci ze země Středního
východu. Mladší měl při prokazování užívat padělaný doklad totožnosti, starší měl pas sice
pravý, ale s pozměněným vízovým štítkem. Oba byli v ČR nelegálně.

Specialista pomocí videospektrálního komparátoru odhalí, že doklad je padělaný

Oba případy spojuje práce s videospektrálním komparátorem. Policisté z moravskoslezského
oddělení dokladů a specializovaných činností odboru cizinecké policie užívají modernější typ
přístroje od roku 2022. S cílem odhalit padělání či pozměnění komparují tiskové techniky a jistící
bezpečnostní prvky vzorových a posuzovaných dokladů. Informace o vzorových dokladech celého
světa se soustřeďují v Národním centru pro kontrolu dokladů (spadá pod Ředitelství služby cizinecké
policie) a jsou v on-line databázi přístupné všem policistům.

Cizinecká policie však nevyhodnocuje jen doklady cizinců. Pracuje 24/7 i pro kolegy z obvodních
oddělení, dopravní službu či kriminalisty v našem kraji, kteří se na ně obrací při podezření na
padělek nebo pozměnění jakéhokoliv dokladu (občanského průkazu, řidičského průkazu …), veřejné
listiny, ale i bankovky. Cizinečtí policisté z oddělení dokladů a specializovaných činností loni
vypracovali pro trestní, přestupkové či správní řízení pomocí videospektrálního komparátoru přes
100 odborných vyjádření, až na pár případů se jednalo o doklady neregulérní. Letos již bylo zažádáno
o vypracování odborného vyjádření k více než 70 dokladům. Aktuálně máme zpracováno přes 50
„odborek“, kdy 40 posuzovaných dokladů, listin anebo bankovek bylo vyhodnoceno jako
neregulérních.

Doplním, že policisté oddělení ověřují pravost dokladů (zejména cizinců) denně přímo v terénu, a to
pomocí techniky – ať už ve vozidle Schengenbus nebo kompaktními přístroji pro kontrolu dokladů. Za
loňský rok takto prověřili přes 7 000 dokladů, letos se jedná o více než 5 500 dokladů.
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